### 中原区举行重大项目建设观摩暨一季度经济运行分析会议

# 力拼二季度 全面冲刺"半年红"

本报讯 5月6日,中原区举行重 大项目建设观摩暨一季度经济运行 分析会议,认真落实省委、市委工作 要求,总结全区一季度经济工作,分 析当前经济形势,安排部署下一阶段 重点任务,动员全区上下全力拼搏、 聚势强势,做好攻项目、促消费、强支 撑、保安全、抓落实等各项工作,力拼 二季度,全面冲刺"半年红",奋力夺 取"全年红"。

会前,区委书记李晓雷带队深入雅方教育咨询中心、五建集团婚庆产业园、郑州曙光云科技有限公司、武汉赛维尔生命科学基础检测实验室、郑大智能科技股份有限公司、国家科教创新梦想中心郑州中心、钧诚科技有限公司等7个项目进行观摩。

会上,区委副书记、区长邓英文安排部署全区二季度重点工作,区委常委、常务副区长刘斌总结点评全区一季度经济运行情况,区工信局、林山寨街道等11个单位围绕"冲刺二季度、实现半年红"目标、重点工作及下步举措作现场发言。区领导马素华、薛晓军、李献民、靳大勇、闫凯、赵洪印、房玉雯、冯乐、施小武、周伟杰等参加观摩并出席会议。

李晓雷指出,一季度全区经济取得的成绩值得肯定,在二季度的关键时期,全区上下要时刻紧绷"经济发展"这根弦,全力以赴拼项目、拼经济,以项目建设之"进"促经济发展之"稳"。

李晓雷强调,一要理清发展思路,提升谋划能力。在确定重点任务基础上,扎实推动任务落实。继续坚持项目季度观摩、闭环管理、"回头看"、奖惩评比等成熟有效的推进方



式,以项目建设实效检验发展成效、工作成效。

二要加快构建现代化产业体系,提升产业能级。围绕区委确定的两大主导产业及六个细分领域,进一步梳理找准与人工智能、未来产业等紧密结合点,明确细化产业发展方向,选择新赛道布局。进一步培育文商旅融合发展产业土壤,优化消费场景,丰富文化场景,强化招商引资、招才引智的"双招双引"工作力度,着力打造以郑州中央文化区为引领的国家中心城市产城融合示范区。

三要深入推进党建引领网格化基层治理工作,提升服务能力。继续擦亮中原区营商环境的"金字招牌",把企业健康快速安心发展的基础打牢打实。抓好党建引领网格化基层治理,切实提高市域社会治理现代化能力和水平。

四要全面保障改善民生,提升幸福指数。安置房、保交楼工作是民生大事,要抢抓"白名单"等政策机遇,加快建设、尽快交付。强化名校名师培育招引,推动教育更加优质均衡发展。摸清全区养老实际,谋划发展"银发经济"。强化人才服务的精准

度,确保各层次人才招得来、留得住、 发展好。

邓英文要求,全区要聚焦上半年目标任务,聚焦地区生产总值、规模以上工业增加值、社会消费品零售总额等重点领域目标,聚焦抓项目促投资、强产业稳支撑、强创新增动能、强消费增活力、抓要素强保障、防风险守底线、惠民生办实事等重点措施,全面冲刺"半年红"目标,为夺取"全年红"胜利奠定基础,交上一份满意的高质量发展答卷。

记者 唐善普通讯员 白博 文/图

#### 中原区领导调研安全生产工作

## 增强责任意识

### 坚决守住安全发展底线

本报讯 5月5日上午,中原区委书记李晓雷在中原区新型智慧城市运行中心召开专题会议,研究落实市委常委会扩大会议部署要求,强调要增强责任意识,强化底线思维、极限思维,坚决守住安全发展底线。会后,李晓雷到巨正大厦、星光机械厂、郑州郑大智能科技股份有限公司现场调研安全生产工作落实情况。

会上,李晓雷听取了区应急管理局、区城运中心等部门关于近期全区应急管理、党建引领网格化赋能安全生产等工作情况汇报,要求各有关部门加强协同配合,强化人防、物防、技防等措施,提升数据采集自动化智能化水平,突出做好安全生产模块建设,提升市域社会治理现代化能力和水平。

在调研中,李晓雷听取了相关 企业落实安全生产措施情况汇报, 他指出,要时刻绷紧安全这根弦,严 格落实安全生产责任制,有效防范 安全事故发生。加强安全生产培 训,突出抓好关键管理人员和一线 操作人员,严格遵守规章制度和操作流程,做到防患于未然。

李晓雷强调,全区上下要时刻 保持安不忘危的警醒忧患,严格落 实国务院安委会"十五条硬措施"和 省市区具体措施,坚决防范和遏制 重特大事故发生。一要严抓严管消 防安全,紧盯医疗卫生机构、高层建 筑、"九小"场所等重点部位,彻底排 查安全隐患,全面提升应急救援能 力,严防火灾事故发生。二要严抓 严管防汛安全,有效治理城市内涝, **确保城市汛期安全。三要严抓严管** 重点场所,持续加强对景区景点、交 通场站、大型商超等人员密集场所 安全巡查检查。四要严抓严管住房 城乡建设领域安全,强化建筑市场、 施工工地安全管控,加大房屋安全 隐患排查整治,着力提升住房城乡 建设领域本质安全水平。五要严抓 严管燃气安全,织密筑牢燃气安全 防线。六要压紧压实安全生产责 任,落实"三管三必须"要求,确保全 区安全生产形势持续稳定向好。

记者 唐善普 通讯员 白博

## 中原区召开加快工业企业"三化改造"暨推进新型工业化大会不断塑造高质量发展新动能新优势

本报讯 为加快产业高端化、智能化、绿色化改造,不断塑造高质量发展新动能、新优势,近日,中原区召开加快工业企业"三化改造"暨推进新型工业化大会。区委副书记、区长邓英文出席并讲话,区领导樊立伟、宋盼峰,区工信局、区发展和改革委员会、区统计局、区科技局、区财政局、区金融工作服务中心、中原发投集团、14个街道办事处负责同志,39家规上工业企业代表参加。

会议传达了郑州市加快工业企业 "三化改造"推进新型工业化大会精神; 樊立伟通报了全区一季度"三化改造"情况及方案,对下一阶段重点工作进行安排部署;汝河路街道办事处、须水街道办事处分别汇报了一季度工业投资及技改投资、"三化改造"工作情况;金泰制罐、娅丽达服饰、黄河机械厂等企业分享了 "三化改造"方面的探索与体会。

邓英文指出,推动产业高端化、智 能化、绿色化改造,是建设现代化产业 体系、推进新型工业化的关键所在,是 实现经济高质量发展的重要依托,也是 推动生产力迭代升级、实现现代化的必 然选择。要认真落实省、市关于"三化 改造"的工作部署,抢抓产业转型升级 契机,推动新型工业化实现跨越发展。 要全面推动"三化改造"提速增效,把 "三化改造"作为推进新型工业化的关 键抓手,打好产业基础高级化、产业链 现代化攻坚战,构建更具竞争力的现代 产业体系,加快培育新质生产力。各部 门要切实加强技改项目的管理指导、资 金支持、督导考核,奋力谱写新时代中 原更加出彩的绚丽篇章。

记者 唐善普 通讯员 白博

